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№ 1. «Давайте поздороваемся» 

 

Цель: развитие воображения, создание психологически непринужденной 

атмосферы. 

Ход игры: в начале игры ведущий рассказывает о разных способах 

приветствия, принятых и шуточных. Затем детям предлагается поздороваться, 

прикоснувшись плечом, спиной, рукой, носом, Щекой, выдумать собственный 

необыкновенный способ приветствия для сегодняшнего занятия и 

поздороваться посредством его. 

 

 

№ 2. «Волшебный стул» 

 

Цель: развитие навыков взаимодействия, достижение положительного 

самоощущения, умение выражать позитивные эмоции. 

Ход игры: один из детей садится в центр на «волшебный стул, остальные 

говорят ему ласковые слова, комплименты. Можно погладить сидящего, 

обнять, поцеловать. 

 

 

№ 3. «Пожелание» 

Цель: воспитывать интерес к партнеру по общению. 

Ход игры: дети садятся в круг и, передавая мяч («волшебную палочку» 

или др.), высказывают друг другу пожелания. Например: «Желаю тебе 

хорошего настроения», «Всегда будь таким же смелым (добрым, красивым), 

как сейчас» и т.п. 

 

 

№ 4. «Комплименты» 

 

Цель: развивать умение оказывать положительные знаки внимания 

сверстникам. 

Ход игры: дети становятся в круг. Педагог, отдавая мяч одному из детей, 

говорит ему комплимент. Ребенок должен сказать «спасибо» и передать мяч 

соседу, произнося при этом ласковые слова в его адрес. Тот, кто принял мяч, 

говорит «спасибо» и передает его следующему ребёнку. Дети, говоря 

комплименты и слова благодарности, передают мяч сначала в одну, потом в 

другую сторону. 

 

 

 

 

 

 

 



№ 5. «А я сегодня такой!» 

 

Цель: научить использовать мимику, пантомимику в общении. 

Ход игры: дети стоят в кругу. Ведущий первым выходит в круг и 

произносит фразу «А я сегодня вот такой(ая)!», сопровождая ее каким-либо 

действием и мимикой, отражающими его настроение. (Например, ведущая 

улыбнулась и развела руки в стороны.) Все дети повторяют это движение и 

мимику, произнося: 

«Мария Ивановна сегодня ВОТ ТАКАЯ!» Затем в круг выходит 

следующий ребенок и показывает, какой он сегодня. 

Игра продолжается до тех пор, пока каждый ребенок не побывает 

ведущим. 

 

 

№ 6. «Прощай» 

 

Цель: учить детей выходить из контакта, используя доброжелательные 

слова и интонации. 

Ход игры: дети сидят в кругу и, предавая эстафету друг другу, называют 

слова, которые говорят при прощании (до свидания, до встречи, всего 

хорошего, еще увидимся, счастливого пути, спокойной ночи, до скорой 

встречи, счастливо т.д.). Педагог обращает внимание на то, что, прощаясь, 

необходимо посмотреть партнёру в глаза. 

 

 

№ 7. «На мостике» 

 

Цель: развитие ловкости, способности прогнозировать ситуацию, 

соотносить свои действия с действиями партнера для достижения общей цели. 

Ход игры: перед началом игры создается воображаемая ситуация. 

Взрослый делит детей на две группы и разводит в разные стороны. Предлагает 

представить такую ситуацию: дети находятся по сторонам горного ущелья и 

им необходимо перебраться на другую сторону, а для этого есть только 

узенький мостик (на полу чертится полоса шириной 30-40 см). по мостику 

могут пройти только два человека одновременно навстречу друг другу. 

Участники разбиваются на пары и двигаются навстречу. Тот, кто заступит за 

черту, выбывает из игры (упал в ущелье). Успешное окончание игры можно 

считать лишь в том случае, когда ребенок уступил дорогу своему партнеру и 

пропустит его вперед. 

 

 

 

 

 

 



№ 8. «Встаньте, все кто…» 

 

Цель: сплочение, установление доверительного контакта между детьми. 

Ход игры: дети сидят в кругу. Ведущий говорит, что мы все очень разные 

и в то же время чем-то друг на друга похожи. Предлагает убедиться в этом. 

Говоря: «Встаньте все, кто любит мороженое (плавать в реке, убирать игрушки, 

кататься с горки и т.д.» Дети сначала просто играют, а затем делаю вывод, что 

действительно у них есть много общего. 

 

 

№ 9. «Радио» 

 

Цель: развитие внимания к сверстникам. 

Ход игры: дети сидят в кругу. Воспитатель садится спиной к группе и 

объявляет: «Внимание, внимание! Потерялась девочка (подробно описывает 

кого-нибудь из группы: цвет волос, глаз, рост, сережки, какие-то характерные 

детали одежды). Пусть она подойдет к диктору». Дети слушают и смотрят друг 

на друга. Они должны определить, о ком идет речь, и назвать имя этого 

ребенка. В роли диктора радио может побывать каждый желающий. 

 

 

№ 10. «Нужно – нельзя» 

 

Цель: уточнить и закрепить правила поведения в общественных местах; 

воспитывать уважение к людям, умеющим вести правильно в общественных 

местах, вызвать желание подражать им; учить быть осмотрительным, 

внимательным; воспитывать у детей самостоятельность, уверенность в себе. 

Ход игры: воспитатель предлагает детям иллюстрации с изображением 

общественных мест (транспорт, театр, музей, улица, праздник на городской 

площади, поликлиника, магазин, подъезд дома). 

Воспитатель спрашивает, что нужно делать, например, в театре: 

внимательно слушать и смотреть, выключить мобильные телефон, хлопать в 

ладоши., что нельзя: громко говорить, показывать пальцем, бегать, хлопать 

дверью (и т.д., также в зависимости от ситуации). 

За правильный ответ участник получает фишку. Победитель 

зарабатывает большее количество фишек. 

Другой вариант: дети делятся на две команды: первая «НУЖНО» и 

вторая «НЕЛЬЗЯ». 

 


